

财政项目支出绩效评价报告
(2022年度)



项目名称:组织部人才奖励经费

项目单位:组织部

主管部门:组织部

2023年6月

一、项目概况和资金使用管理情况

(一) 项目立项背景和依据

根据《开发区管委会 铁山区政府印发<关于支持民营企业加强人才队伍建设的实施办法>及其资金政策兑现实施细则的通知》(黄开铁政发〔2020〕8号)及“四高人才”认定文件，做好2022年“四高人才”政策补助兑现工作。

(二) 项目资金来源和使用情况：

1. 项目资金来源

2022年收入350万元，全部由地方财政补助。

2. 实际使用情况

实际年支出286万，主要用于两个方面：一是发放高层次科技人才、高等级专业技术人才、高学历人才、高技能人才项目启动资金、生活补助、交通补助、购房、科研补助等。二是招硕引博人员学位津贴和安家费。

(三) 项目实施情况。

根据《开发区管委会 铁山区政府印发<关于支持民营企业加强人才队伍建设的实施办法>及其资金政策兑现实施细则的通知》(黄开铁政发〔2020〕8号)文件精神，“四高人才”可享受项目启动资金、人才发展奖励、安家费、生活补助等优惠政策。第一批共认定121名“四高人才”、第二批共认定106名“四高人才”、第三批共认定33名“四高人才”、第四批共认定119名“四高人才”、第五批共认定102名“四高人才”。2022年合计兑现人才政策资金286万元，包括项目启动资金、生活补助、学位津贴、交通补助、购房补助、科研补助和科技项目补助。

二、项目绩效分析及评价结论

（一）项目绩效目标。

坚持党管人才，突出人才优先发展和创新驱动发展，实行更加积极、开放、有效的人才政策，以加快人才引育、提升人才服务、优化人才政策为重点，全区现有国家级专家 17 名、省级专家 47 名、“东楚英才”、黄石重点产业链青年拔尖人才等市级人才计划入选专家 46 名、区级“四高人才” 452 名，为推动百强园区再进位、加快建设现代化新区提供有力的人才保障和智力支持。

（二）绩效目标完成情况

一是主动“引”专家人才。精准对接武汉高校院所、人才专业机构，先后举办海归高层次人才论坛、“智慧之光”湖北专家创新创业成果转化黄石专场对接会、高层次人才黄石园区行等系列活动，跟踪重点高科技人才项目 30 余个，引进 2 名国家级重点联系专家、3 名省级重点联系专家来区创新创业。二是广泛“招”产业人才。以电子信息产业为重点协同推进招商招才，在引进闻泰科技、锐科激光等电子信息头部企业时，同步招引一批高层次人才。与中南民族大学、湖北工业大学等全国多所高校建立招才引智合作机制，积极开展“才聚荆楚·智汇黄石”园区招才引智推介，吸引高校毕业生和高技能人才来区就业创业、实习实训。组织校园招聘会 17 场，开展访企拓岗活动 4 次，吸引毕业生就业 1140 人。三是着力“育”技能人才。通过组建园区职业技能培训联盟、校企共建产业学院、推广现代学徒制培养模式、组织工匠职业技能竞赛等方式，先后培育了以全国五一劳动奖章获得者——美岛公司“制衣巧手”明艳为代表的高技能人才

2847名，获评“楚天名匠”“湖北技能大师”“湖北技术能手”“黄石工匠”15人次。

（三）评价结论

一是发展高新企业。大力推进科技型中小企业评价入库工作，扎实抓好高新技术企业梯度培育，全区现有高新技术企业164家、“瞪羚”企业9家、“隐形冠军”企业46家，省级专精特新“小巨人”企业60家。二是建好研发平台。园区内建有占地1000多亩的黄石科技城，黄石科创中心投入运营，大数据中心项目扎实推进。一手抓企业研发平台清零工程，建有国家级研发平台4个、省级研发平台33个、市级研发平台75个，规上制造业研发平台实现全覆盖。一手抓重点科创平台建设，国家特殊钢质检中心（一期）建成运营，与武汉大学共建黄石电子信息产业技术研究院，成功获批黄石先进电子元器件国家创新型产业集群，正在紧锣密鼓开展二期武汉大学（黄石）科技成果转化中心工程建设。三是打造创新载体。打造国家级科技企业孵化器——“黄菁汇”品牌，举办人才“双创”培训43期。承办中国创新创业大赛湖北赛区等赛事活动，组织人才项目参加创客中国大赛、中国创翼大赛等，先后有60余个人才项目获得国家级、省级奖项，林路生物等6家企业的创新团队入选黄石创新创业战略团队，孵化企业500多家，培育“双创”人才300余人。四是提升创新质效。抢抓黄石选派“服务产业专才”和科研项目“揭榜挂帅”活动机遇，柔性引进168名高校教授来区企业担任科技副总、技术顾问、科技特派员，强化产学研合作。武汉大学游志雄团队高端纳米氧化锆粉体研发及产业化项目顺利落户，实现成果转化，产品销入国内外多家行

业龙头企业。

三、主要经验及做法、存在的问题和建议

招才引智是一项系统工程，政策体系还不够全，与先进发达地区相比，存在一定差距。双创项目产业化存在许多不确定因素。人才团队对自己科研成果过分自信或认识不足，在实验室走向产业化的过程中，还存在一定的技术瓶颈需要突破，小试、中试不能与大批量生产对等。创业初期市场推广、生产、技术再研发还需要大量资金支持，市场化融资还不够成熟，导致项目推进难。人才项目团队多以研发人员为主，在生产管理、市场推介、融资贷款等方面力量常常不足。

财政项目支出绩效评价报告

(2022年度)



项目名称: 基层党组织建设经费

项目单位: 组织部

主管部门: 组织部

2023年6月

一、项目概况和资金使用管理情况

（一）项目立项背景和依据

为推进开发区基层党建工作全面进步全面过硬，预算基层党组织建设经费，主要包括五大方面：一是党员活动和教育培训经费；二是村（社区）两委干部培训经费；三是两镇组织经费；四是基层党建整区推进经费；五是两新党建经费。

（二）项目资金来源和使用情况

项目预算 132 万元，全部来源于区级财政统筹，实际使用 109.779 万元。一是拨付党员活动和教育培训经费 59.606 万元，确保了每月支部主题党日常态化经常化。二是拨付专班核查相关费用 10.884 万元。三是拨付基层党建整区推进活动经费 0.463 万元，四是拨付非公组织党组织启动工作经费 0.666 万元，五是拨付镇街软弱涣散党组织整顿经费及 2021 年红旗型党支部、党建引领共同缔造等奖补经费 38.16 万元。

（三）项目实施情况

党员活动和教育培训、两镇一区组织经费、基层党建整区推进、非公党建经费严格按照时间节点拨付，帮助解决了村、社区、非公企业存在的突出问题，有力推进了党组织全面进步，全面过硬。

二、项目绩效分析及评价结论

（一）项目绩效目标

保障基层党组织正常运转，将经费进一步提升基层组织建设保障水平。

(二) 项目绩效评价目的

一是形成较为科学、全面的高标准资助绩效评价指标体系表。体系表全面评价了项目在资金使用和工程管理方面的实施情况，对经济、社会和生态方面影响的效益情况，各项指标权重设定基本正确反映了指标内容对整个项目绩效的影响程度，具有一定可操作性和可重复评价性。二是本次绩效评价不仅分析了项目财政资金支出效益情况，而且为科学使用评价结果，指导今后项目更好开展提供了参考，有利于进一步规范资金管理使用，加强建设管理薄弱环节，落实资金问效机制，促进保障经费项目持续健康发展。三是为更好地开展财政支出绩效评价工作积累了经验。

三、存在的问题和建议

各项经费虽有力地推动了村、社区、两新的发展，但受制于资金限制和软硬件设施的限制，资金覆盖面仍比较小，不能从整体上起到推动村级跨越式发展的效果。下面，我们会继续分析存在问题的原因，搞好检查及整改，进一步加大对重点项目、重点环节的检查力度，进一步加强项目的监督监管，完善制度，创新工作方法，使党组织建设工作经费更好的服务于广大党员群众，推进全区党建工作全面进步，有效发挥党建经费的最大效能。